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Ata nº. 003/25 

 

 

 

  Ata da 03ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se 

início a terceira Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry 

de Carvalho Nunes que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereador Philippe Paiva para que 

fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 

Sessão anterior. Ata da 02ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dezenove de fevereiro de dois mil e 

vinte e cinco, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 02ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador 

Jonas que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0007/2025 – Mesa Diretora – Concede Revisão Geral 

Anual aos Servidores Efetivados da Câmara Municipal de Porto Real e dá outras Providências. O 

vereador Jonas fez a leitura. Terminada a leitura, o presidente encaminhou o referido projeto de lei á 

coordenadoria de serviços legislativos, nos termos do artigo 188, do regimento interno da câmara 

municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando 

emendas. O Presidente solicitou ao vereador Jonas que fizesse a leitura da Indicação nº 0003 de 2025 

– Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Instalação de rede de esgoto com pavimentação na Rua 

Projetada, no Bairro Jardim Real. O vereador Jonas leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua 

justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O presidente passou a palavra para 

o vereador Philippe Paiva parabenizou o autor. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a 

Indicação nº 0003 de 2025 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva com Co-Autoria de Todos os 

Vereadores – Instalação de rede de esgoto com pavimentação na Rua Projetada, no Bairro Jardim 

Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador Jonas que fizesse a leitura da 

Indicação nº 0019 de 2025 – Vereador Leonardo Odilon de Novais – Retorno dos Programas Sociais 

para Crianças e Adolescentes. O vereador Jonas leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua 

justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O presidente passou a palavra para 

o vereador Renan Márcio que parabenizou o autor. O presidente passou a palavra para o vereador 

Andrinho que parabenizou o autor. O presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que 

parabenizou o autor. O presidente passou a palavra para o autor que falou que o projeto foi pedido de 

muitas mães. O presidente passou a palavra para o vereador Cláudio que parabenizou o autor que 

sugeriu também atividades para os idosos. O presidente desejou que fosse realizada. Não havendo 
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necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0019 de 2025 – Vereador Leonardo Odilon de 

Novais com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Retorno dos Programas Sociais para Crianças e 

Adolescentes foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador Jonas que fizesse a 

leitura da Indicação nº 0021 de 2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva – A Instalação de Grades 

ou Telas de Proteção nos Tanques e Escavações da Estação de Tratamento de Esgoto, Localizada 

no Bairro Freitas Soares. No Mesmo Ato, que Seja Realizada a Limpeza e Capina, Visando 

Garantir a Segurança dos Trabalhadores e Usuários, Além de Preservar as Condições Ambientais 

Adequadas do Local. O vereador Jonas leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e 

convidou todos os vereadores para serem co-autores. O presidente passou a palavra para o vereador 

Léo do Circo que parabenizou o autor. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação 

nº 0021 de 2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva com Co-Autoria de Todos os Vereadores – A 

Instalação de Grades ou Telas de Proteção nos Tanques e Escavações da Estação de Tratamento de 

Esgoto, Localizada no Bairro Freitas Soares. No Mesmo Ato, que Seja Realizada a Limpeza e 

Capina, Visando Garantir a Segurança dos Trabalhadores e Usuários, Além de Preservar as 

Condições Ambientais Adequadas do Local foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0028 de 2025 – Vereador Anderson 

Martins Florentino – Transporte para Auxiliar no Retorno dos Pacientes para suas Residências no 

Hospital Municipal São Francisco de Assis. O Primeiro Secretário leu a Indicação. Terminada a 

leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 

autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O presidente 

passou a palavra para o vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e fez suas considerações. O 

presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e fez suas 

considerações. O presidente passou a palavra para o vereador Philippe Paiva que fez suas 

considerações. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0028 de 2025 – 

Vereador Anderson Martins Florentino com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Transporte para 

Auxiliar no Retorno dos Pacientes para suas Residências no Hospital Municipal São Francisco de 

Assis foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador Jonas que fizesse a leitura 

da Indicação nº 0029 de 2025 – Vereador Jonas Fernando da Silva com Co-Autoria de Todos os 

Vereadores – Criação de Projetos Esportivos de Modalidades Diversas, de Modo a Utilizar as 

Quadras Poliesportivas da Cidade, Sempre com Orientação dos Professores de Educação Física 

Concursados da Rede Pública, bem como seus Estagiários. O vereador Jonas leu a Indicação. 

Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O presidente passou a 

palavra para o autor que fez sua justificativa. O presidente passou a palavra para o vereador Fábio 

Maia que parabenizou o autor e fez suas considerações. O autor convidou todos os vereadores para 

serem co-autores. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação nº 0029 de 2025 – Vereador Jonas Fernando da Silva com 

Co-Autoria de Todos os Vereadores – Criação de Projetos Esportivos de Modalidades Diversas, de 

Modo a Utilizar as Quadras Poliesportivas da Cidade, Sempre com Orientação dos Professores de 

Educação Física Concursados da Rede Pública, bem como seus Estagiários foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador Jonas que fizesse a leitura da Indicação nº 0030 de 

2025 – Vereador Luís Fernando da Silva – Aquisição de Três Carros de Passeio no Modelo Spin 

para o Transporte de Pacientes que Necessitam Fazer Consultas e Exames Fora do Município. O 

vereador Jonas leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O presidente passou a palavra para o vereador Philippe Paiva que parabenizou o autor e fez 
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suas considerações. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa. O presidente 

passou a palavra para o vereador Léo do Circo que parabenizou o autor e fez suas considerações. O 

presidente passou a palavra para o vereador Andrinho que parabenizou o autor e fez suas 

considerações. O presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e 

fez suas considerações. O autor convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0030 de 2025 – Vereador Luís Fernando da Silva 

com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Aquisição de Três Carros de Passeio no Modelo Spin 

para o Transporte de Pacientes que Necessitam Fazer Consultas e Exames Fora do Município foi 

aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, 

Ordem do Dia. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente falou que havia projetos a 

serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. O Presidente solicitou ao vereador Jonas que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei nº 0004 de 2025 – Mesa Diretora – Dispõe Sobre Alteração de Simbologia 

do Cargo Comissionado de Diretor do Setor de Compras Licitações da Câmara Municipal de Porto 

Real e dá outras Providências. O presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que 

solicitou a dispensa da leitura dos projetos 004 e 005 uma vez que já foram lidos na Casa, que fossem 

lidos somente os seus pareceres e que fosse feita uma votação em bloco. O presidente colocou em 

Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Renan Márcio foi aprovado por 

unanimidade. O vereador Jonas leu os pareceres dos dois projetos. Terminada a leitura, o presidente 

colocou em Primeira Discussão o Projeto de Lei nº 0004 de 2025 – Mesa Diretora – Dispõe Sobre 

Alteração de Simbologia do Cargo Comissionado de Diretor do Setor de Compras Licitações da 

Câmara Municipal de Porto Real e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0005 de 2025 – 

Mesa Diretora – Dispõe Sobre a Criação de Cargo Modificando a Estrutura Organizacional da 

Câmara Municipal de Porto Real e dá outras Providências. O presidente passou a palavra para a 

vereadora Fernanda que falou ser importante deixar claro do que se tratava o projeto 004/2025, falou 

que o mesmo não mudava simplesmente a nomenclatura de um cargo, mas também aumentava a 

remuneração de um cargo de compras e licitações que atualmente o salário era de R$ 8.462,21 para R$ 

11.367,15, ou seja, um aumento parcialmente de 35%, falou que a justificativa apresentada para tal 

aumento era a relevância da função e complexidade do cargo, mas deixou registrado que atualmente o 

diretor de compras de licitações da casa já era bem remunerado com salário atual de R$ 8.462,21 e que 

se forem comparar a remuneração de um cargo de gerente de licitação da prefeitura de Porto Real, que 

era de R$ 5.127,45 com o coordenador de compras que era de R$ 4.905,97, tinha a certeza de que o 

coordenador de compras e licitações da casa já era muito bem remunerado; falou que isso era somente 

um exemplo, falou que não podiam deixar de comparar também o volume do trabalho do setor de 

compra e licitação da casa com o de uma prefeitura, falou que anualmente a prefeitura realizava 

centenas de processos licitatórios enquanto os realizados pela câmara era bem menor; falou que esse 

aumento, a seu ver, não justificava, sem falar que pela primeira vez um impacto orçamentário vinha 

apresentado com o nome da pessoa que poderá ser nomeada no cargo que se pretende criar, falou que 

não tinha nada contra essas pessoas, por isso antecipou seu voto contrário ao projeto; lembrou que o 

diretor de compras e licitações do cargo comissionado havia, mas que a casa dispunha também de um 

pregoeiro e um oficial de compras e licitações que eram servidores concursados na casa. O vereador 

Henry passou a presidência para o vereador Fábio Maia para que pudesse comentar. O vereador Fábio 

Maia assumiu a presidência passou a palavra para o vereador Henry que falou á vereadora que 

compreendia que quando se falava em valores, mas que só quem estava sentado naquela cadeira, 

procurando profissional para contratar e que tivesse condições de fazer uma licitação á altura de um 
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valor de R$ 2.000.000,00 no mínimo que vai ser a construção da sede da câmara, sabe onde se esbarra 

no entrave de um salário, falou que já havia o núcleo jurídico da casa que ganhava um pouco a mais ou 

igual ao que eles estavam apresentando; falou que quando se diz que a prefeitura tem o dobro ou triplo 

de licitações ela tem também o triplo de pessoas contratadas para tal função; em relação a citar um 

nome era óbvio que vai existir pelo fato do funcionário já estar contratado no salário anterior e que 

estavam tramitando um projeto para dar início; deixou claro que o fato de estarem aumentando o 

salário era a dificuldade de achar um profissional com salário que tem na casa e que quando se fala em 

R$ 8.000,00 havia também os descontos de imposto de renda e outros e aí vai chegar num salário real; 

voltou a falar da dificuldade de encontrar no mercado um profissional capacitado para tal área, sem 

desmerecer ninguém, falou que a mesa diretora debateu e levou o projeto em plenário. O vereador 

Henry reassumiu a presidência e passou a palavra para a vereadora Fernanda que falou que cada um 

tinha seu ponto de vista, que eram onze e cada um tinha direito de se expor da maneira em que se 

sentia, falou que não era questão de diminuir ou colocar o nome, mas que era questão do seu trabalho, 

do que ela viu e conseguiu enxergar, falou que os nobres pares poderiam ficar a vontade para votar 

conforme suas consciências. Não havendo mais inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. O vereador Renan Márcio pediu uma votação verbal. O 

presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Renan Márcio foi 

aprovado por unanimidade. O presidente solicitou ao vereador Jonas que fizesse uma chamada para 

a votação nominal onde cada vereador declarava verbalmente seu voto. O vereador fez a chamada e foi 

constatada a presença de todos os vereadores. Votaram contra os vereadores: Renan Márcio, Fernanda, 

Philippe Paiva, Léo do Circo e Cláudio; votaram a favor os vereadores: Andrinho, Diego, Fábio Maia, 

Jonas e Fernando Beleza. O presidente falou que em caso de empate o mesmo tinha o voto minerva, 

onde o presidente votou a favor. O Projeto de Lei nº 0004 de 2025 – Mesa Diretora – Dispõe Sobre 

Alteração de Simbologia do Cargo Comissionado de Diretor do Setor de Compras Licitações da 

Câmara Municipal de Porto Real e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0005 de 2025 – 

Mesa Diretora – Dispõe Sobre a Criação de Cargo Modificando a Estrutura Organizacional da 

Câmara Municipal de Porto Real e dá outras Providências foram aprovados por seis votos a cinco 

em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, 

Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Philippe de 

Paula Paiva que indicou a criação do calendário municipal de eventos com a finalidade de fomentar o 

comércio e o turismo na cidade. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos para serem co-autores. O 

presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e fez suas 

considerações. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Philippe 

Paiva com co foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva que indicou manutenção dos ares condicionados do hospital municipal e todas 

as unidades de saúde. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que fez sua justificativa, convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não 

havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Renan Márcio com co-autoria 

de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Fabio Nunes Maia que indicou criação de um ponto de embarque e desembarque em frente 

ao hospital municipal. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que fez sua justificativa. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Fábio Maia foi 
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aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, 

Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito 

para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, o vereador Philippe Paiva. O 

Presidente convidou o Vereador Philippe de Paula Paiva para ocupar seu lugar na Tribuna. O 

vereador Philippe Paiva mais uma vez desejou a todos um bom dia e falou que no último dia 20 de 

fevereiro, quinta feira, o STF exarou uma decisão positiva que os atingia diretamente, concedendo á 

guarda municipal o poder de fazer o policiamento ostensivo, falou sobre o aumento da criminalidade e 

das drogas na cidade e que isso gerava um sentimento de insegurança na população, propôs ao 

executivo que tão logo regulamentasse a guarda da cidade com essa decisão, falou que ia precisar de 

mais estrutura, aumentar o quadro efetivo, o número de viaturas para atender as localidades, falou que 

essa decisão era fundamental para todos, pediu que o executivo chamasse a guarda municipal para 

participar dessa construção junto com o legislativo também para mapearem as localidades mais 

vulneráveis e passivas de violência. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, 

Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder do 

REPUBLICANOS para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Philippe Paiva relatou um 

fato na secretaria de meio ambiente, falou que no início do ano a secretaria divulgou um edital para 

participação da primeira câmara técnica do REVIS Bulhões e da APA Fluvial, falou que fez sua 

inscrição e desejava participar e que lá esteve de manhã junto com outras autoridades e servidores, 

falou que lhe foi perguntado a possibilidade dele tirar uma foto para ele sair no perfil do instagram do 

evento, falou que aceitou e também repostou em suas redes sociais, falou que depois recebeu um 

informe falando que para realizar filmagem ou foto dos membros da câmara técnica era necessária 

autorização, falou que depois a foto saiu do perfil; falou que não estava usando seu horário de 

liderança para discutir sua participação em qualquer foto, mas sim para dizer que gostaria que a 

participação dos vereadores fosse respeitada, falou que entendia que dentro dos quatro anos para 

frente, onde os vereadores estiverem os princípios da administração pública estariam com eles, falou 

que embora ele não estivesse representando a casa ele possuía um mandato e precisava dar publicidade 

a todas suas atividades parlamentares; falou que não foi dada nenhuma justificativa da sua presença e 

autorização para tal, mas que sua autorização já estava dada, pois estava no artigo 37 da constituição; 

falou que retirou a foto do ar para aguardar esse momento, falou que alguns servidores falaram que 

tinham medo de sofrer represaria e que não estava ali para prejudicar ninguém; voltou a pedir que a 

presença dos vereadores fosse respeitada e falou de democracia. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Leonardo Odilon de Novais, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Léo do Circo desejou a todos um bom dia. O presidente passou a palavra para a vereadora 

Fernanda que falou do direito do voto das mulheres e parabenizou todas as mulheres. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder do SOLIDARIEDADE para que 

caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Renan Márcio desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do MDB para que caso queira, faça uso 

da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Jonas Fernando da Silva, Líder do AVANTE para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Jonas desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Anderson 

Martins Florentino, Líder do UNIÃO BARSIL, para que caso queira, faça uso da mesma. O vereador 

Andrinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís 

Guimarães, Líder do PL para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a 

todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O 

Presidente falou que não havia lembretes. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima  
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  Ata da 03ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente 

Sessão às onze horas e dezessete minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, 

digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Henry de Carvalho Nunes (Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ______________________________________________ 

 

 

 

Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): ___________________________________________ 

 

 

Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 

 

 

 

Anderson Martins Florentino: ____________________________________________________ 

 

 

 

Cláudio Luís Guimarães: ________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ____________________________________________ 

 

Leonardo Odilon de Novais: __________________________________________________ 
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digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP-Brasil.
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  Ata da 03ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 

 

Autenticar documento em https://spl.cmportoreal.rj.gov.br/autenticidade 
com o identificador 320035003200330030003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP-Brasil.
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